

Целинное

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЖАРКАЙНСКОГО РАЙОНА АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 21 (59329) 25 мая 2018 года, пятница. Издаётся с 12 августа 1956 года.

АКИМ РАЙОНА ДАЛ СТАРТ МЕРОПРИЯТИЯМ ПО ОБУСТРОЙСТВУ АЛЛЕИ «ЦЕЛИННИКОВ»

18 мая прошел общегородской субботник по подготовке и высадке саженцев сосны на территории аллеи "Целинников".

Сидами энтузиастов высажено 72 саженца, аким района Мурат Балпан принял участие в посадке деревьев вместе с участниками субботника.

"Все мы любим наш город и должны приложить все усилия, чтобы сделать наш город еще краше и чище."

Субботники всегда являлись и являются своеобразным экологическим воспитанием не только подрастающего поколения, но и взрослого населения, так мы выражаем любовь к своему городу и становимся патриотичнее", - сказал аким района на открытии субботника.

На сегодняшний день организованы полив, ведутся работы по обустройству центрального полива саженцев.

Где район ставит перед собой серьезные задачи по озеленению районного центра, увеличению количества саженцев и горючих материалов.

ЗНАМЯ



ВРЕМЯ СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.

ПРЕДСТАВЛЕН НОВЫЙ АКИМ СЕЛА ТАССУАТ

Аким Жаркайнского района Мурат Балпан познакомил жителей села Тассуат с избранным акимом села Тастемировым Рашидом Калибековичем. В связи с истечением 4-летнего срока полномочий экс-акима села Муратова Мирасхана были назначены очередные выборы акима села Тассуат. Депутаты маслихага среди зарегистрированных трех кандидатов в акимы села Тассуат избрали Тастемирова Рашида. Аким района поблагодарил экс-акима села Муратова Мирасхана за продолженную работу и пожелал Тастемирову Рашиду успехов на новой должности. Также аким района призвал жителей села всячески поддерживать все инициативы и начинания нового акима села.

В ЖАРКАЙНСКОМ РАЙОНЕ ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Благотатный Жаркайнский район является одним из крупных зерносеющих районов Казахстана. По данным отдела сельского хозяйства яровой сев сельскохозяйственных культур по всем категориям хозяйств Жаркайнского района составит 624 189 тыс. гектаров, в том числе 596,6 тыс. будет занято зерновыми и зернобобовыми культурами, 803 га - масличными культурами, 150 га - кормовыми культурами и 318 га - картофелем и овощами.

18 мая в Жаркайском районе стартовала посевная кампания. На 22 мая было засеяно 189 310 гектар яровых зерновых, что составляет 30% от общей площади. Суточная норма выработки по рабочему плану - 33 215 га. Ведущие позиции по темпам проведения посевных работ занимают ТОО "Пищепромторг", ТОО "Жаркайская нива", ТОО "Лотос-Блик", ТОО "АБС-Жарколь".

Аким Жаркайнского района Мурат Балпан в ходе рабочих поездок ознакомился с итогами подготовительной работы и процессом проведения посевных работ. Внедрение электронных карт полей остается стратегической задачей для всех аграриев. По состоянию на 22 мая т.г. 96,3% или 598,7 тысяч га полей оцифрованы. Закрытие влаги проведено на площади 589,3 тыс. га (100%), вывезено семян на воздушно-тепловой обогрев 61,0 тыс. тонн (100%), пропрано 30,3 тыс. тонн.

На весенне-полевых работах нынешнего года задействованы тракторы К-700 - 434 ед., гусеничных - 102 ед., посевных комплексов - 88, зерновых сеялок - 2028. В 2017 году по району приобретено 36 единиц новой сельскохозяйственной техники, за 4 месяца текущего года приобретено 23 единицы. Благодаря этому в хозяйствах увеличиваются темпы полевых работ. По словам руководителя отдела сельского хозяйства Жаркайнского района Октябрия Баегитова, с горюче-смазочными материалами проблем у аграриев района нет. В этом году закупили 8515 тонн. Обеспечены хлеборобы района и гербицидами.



руководитель коллектива Гадуга Оксана Савчук поблагодарила аплодисментами, заверив, что коллектив "Радуга" и дальше будет совершенствовать свое мастерство, радуя наших зрителей своим творчеством.

Р. Вольф, фото авгора.



архивных документов есть фонд на 68 ед. хранения документов различного происхождения и фонд на 62 йод хранения фотографий документов истории района. Это различные архивные документы граждан района Саянова Капар Сеитовича и Нурмухамбетова Ораза Нурмухамбетовича. Сотрудниками районного архива проводится работа по обеспечению сохранности документов.

ежедневно осуществляется контроль за температурно-влажностным режимом в хранилищах и его оптимизацией, проводятся проверки наличия дел, занимаются выявлением особо ценных документов, созданием страхового фонда к документам, выдачей дел и многими другими работами, без которых невозможно существование архива. В значительной для нас год в целях повышения уровня сохранности архивных документов запланировано приобретение сканера для перевода бумажных документов в цифровой формат. Это огромная работа, которую надо познать и внедрить в действие.

В канун 20-летия архивной службы района хочется поздравить всех работников и специалистов районных предприятий и учреждений, занимающихся ведением делопроизводства. Каждый вносит свою каплю истории в национальный архивный фонд нашей страны. Поблагодарить наших заслуженных работников, кто стоял у истоков становления архива, и кто продолжает трудиться в настоящее время.

В заключение следует подчеркнуть, что архивы служат не только нынешним, но и будущим поколениям казахстанцев. Вполне закономерно, что главной целью долгосрочного хранения является превращение Национального архивного фонда в отвечающую современным требованиям информационную систему.

Государственный архив Жаркаинского района.

Ангелина ДЫМЕНКО, редактор ВПК «Патриот».

АРХИВНОЙ СЛУЖБЕ РАЙОНА 20 ЛЕТ

НАМ 20 ЛЕТ!

История создания Государственного архива Жаркаинского района, как и всех архивов, начинается с издания решения акима Акмолинской области от 13 мая 1998 года за № 77 "Об образовании Государственного архива Жаркаинского района". Аналогичное решение принято и акимом Жаркаинского района от 26 мая 1998 года за № 151.

Государственный архив Жаркаинского района содержится за счет областного бюджета, и в соответствии со штатным расписанием, здесь начинали работу 2 человека: директор архива и бухгалтер - архивист. На сегодняшний день в штате госархива трудится 7 сотрудников.

Первым руководителем, стоявшим у истоков становления государственного архива в районе Кульпаш Мухамедиевна. В последующие годы руководила государственным архивом в районе Нурмагамбетова Эльмира Айтмухамбетовна, а финансовыми ресурсами и обработкой документов занималась Ахметова Толеш Акпаровна. С 2003 года по 2010 годы возглавляла государственного архив Абенова Рымкуль Сальменовна. С 2011 года по 2013 годы директором архива был назначен Саухимов Темирбек Зинелович. Ветеранами архивной службы мы с гордостью считаем Шонова Пионера Шоновича, который вел финансовую деятельность архива, Абенову Рымкуль Сальменовну, которая сейчас находится на заслуженном отдыхе, Ахметову Толеш Акпаровну и Шукаеву Кабибу, которые тоже находятся на заслуженном отдыхе.

Для достижения намеченных целей, районный архив вел учет источников и потенциальных источников комплектования Национального архивного фонда РК, осуществляет прием документов на хранение и обеспечивает их сохранность, создает научно - справочный аппарат на документы, исполняет тематические и социально - правовые запросы, оказывает практическую, методическую помощь организациям по документированию и обеспечению сохранности документов, организует и проводит семинары.

Районным архивом оказывается государственная услуга "Выдача архивных справок", где заявитель может получить квалифицированную консультацию и рекомендации. Социальная направленность деятельности архива заключается в исполнении запросов социально-правового характера физических и юридических лиц.

Результат оказания государственной услуги - архивная справка, имеющая юридическую силу и являющаяся официальным документом о подтверждении следующих сведений: социально-правового характера: трудового стажа, размера заработной платы, возраста, состава семьи, образования, награждения, несчастного случая и т.д. Ежегодно поступает и обрабатывается порядка 1500 запросов граждан Казахстана, стран СНГ и дальнего зарубежья.

До 2002 года районный архив принимал, в основном, архивные документы по личному составу совхозов района. В 2002 году с архива города Аркалыка (бывшего областного центра Тургайской области) получено 43 фонда на 12 498 единиц хранения, в том числе 11 777 дел постоянного хранения.

В канун 10-летия районного архива, в 2008 году, руководством района было предоставлено новое помещение по улице Малика Габдуллина в доме 102, где только площадь хранилища составляет 78 кв. метров, что почти в два раза больше, чем в прежнем здании районного архива. Было приобретено 15 архивных металлических стеллажей, в 2009 году еще приобретено 17 архивных металлических стеллажей протяженностью 345 пог. метров. На сегодняшний день в районном архиве на хранении находится 175 фондов или 26 845 единиц хранения. Также, в составе